

头条

# 孙小果被执行死刑

据新华社电 遵照最高人民法院下达的执行死刑命令，云南省昆明市中级人民法院20日对罪犯孙小果执行死刑。

孙小果于1995年12月因犯强奸罪被云南省昆明市盘龙区人民法院判处有期徒刑三年。判决生效后，孙小果父母通过伪造病历帮助孙小果非法保外就医，导致孙小果被判刑后未被收监执行。在非法保外就医期间，孙小果又于1997年4月至11月犯强奸罪、强制侮辱妇女罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪。昆明市中级人民法院于1998年2月一审对孙小果数罪并罚，决定执行死刑，剥夺政治权利终身。云南省高级人民法院经二审，于1999年3月作出改判，判处孙小果死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。判决生效后，云南省高级人民法院于2007年9月作出再审判决，改判孙小果有期徒刑二十年。

因发现该案原审过程中审判人员涉嫌受贿、徇私舞弊，已经发生法律效

力的判决认定事实和适用法律确有错误，云南省高级人民法院于2019年7月18日作出再审决定，对该案涉及原审被告人孙小果的犯罪部分进行再审，并于同年10月14日对该案依法开庭审理。

该案再审期间，云南省玉溪市中级人民法院一审判决认定孙小果2010年4月出狱后又犯组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、妨害作证罪、行贿罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑二十五年，剥夺政治权利五年，并处没收个人全部财产。宣判后，孙小果不服，提出上诉。云南省高级人民法院经二审，维持原判对孙小果的定罪量刑。云南省高级人民法院于2019年12月23日依法公开宣判，维持昆明市中级人民法院1998年一审判决中对孙小果的定罪量刑，与孙小果新犯罪行所判刑罚合并，决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财

产，并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院经复核，于2020年2月12日作出裁定，核准云南省高级人民法院决定对孙小果执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产的刑事判决。

最高人民法院复核认为，孙小果在强奸犯罪中具有强奸妇女多人、奸淫幼女、在公共场所劫持、强奸未成年女性、非法限制人身自由、当众实施强奸、强奸再犯等特别严重情节或从重处罚情节。孙小果犯罪手段极其残忍，犯罪情节极其恶劣，犯罪后果极其严重，主观恶性极深，人身危险性极大，依法应当予以严惩。云南省高级人民法院再审判决认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法，与新罪所判刑罚进行合并并无不当。

昆明市中级人民法院在执行死刑前，依法安排罪犯孙小果会见了近亲属，充分保障了被执行罪犯的合法权利。

突发

## 德国哈瑙市枪击案致死8人

据新华社电 德国西部城市哈瑙19日晚发生枪击事件，造成8人死亡，另有至少5人受伤。

根据当地警方发布的初步案情通报，枪击事件发生在当晚10时左右。警方已抓获一名男性嫌疑人，正在全力搜捕其他嫌疑人。目击者描述说，多名枪手在哈瑙市中心一家水烟馆射杀3人，此后驾车前往约3公里外的另一家水烟馆并射杀另外5人。

当地媒体援引一名警方发言人的话报道，这起案件可能是“熟人作案或是不加选择的滥杀行为”。枪手作案动机正在进一步调查中。该发言人没有透露受害者身份信息。

哈瑙市位于法兰克福以东约20公里处，常住人口约10万。

图像

## 火箭都复工了！ 长征二号丁一箭四星

据新华社电 2月20日5时07分，我国在西昌卫星发射中心用长征二号丁运载火箭，采取“一箭四星”方式，成功将新技术试验卫星C星、D星、E星、F星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，任务获得圆满成功。新技术试验卫星C星、D星、E星、F星，主要用于在轨开展新型对地观测技术试验。



关注

## 东非数周内或再遭蝗灾

据新华社电 东非政府间发展机构的环境专家18日发出警告，非洲东部地区数周内可能遭受第二波沙漠蝗侵袭。

东非政府间发展机构下属“气候预测与应用中心”在一份声明中说，沙漠蝗目前沿迁徙路线产卵，穿越多个东非国家。这些卵可能在3月至4月孵化，对粮食安全构成严重威胁。

近几周来，数以百万计沙漠蝗侵袭东非，破坏庄稼和牧草，而受灾地区原本就因干旱、冲突出现粮食短缺。东非官员说，这次蝗灾为25年来最严重，波及埃塞俄比亚、索马里、肯尼亚、吉布提、厄立特里亚、苏丹、乌干达和坦桑尼亚。

按照“气候预测与应用中心”的说法，东非最重要的种植收获季大致始于3月至5月，第二波蝗灾可能带来毁灭性后果。

扶贫日记

## 不同寻常的元宵节： 白天开展疫情防控巡查 晚上梳理贫困户信息

2020年2月8日 星期六 阴

今天是农历正月十五元宵节。往年的元宵节都是在家里和家人一起吃汤圆，今年的元宵节却非常不同，对我来说更具特别意义。

2019年5月，我被派驻到茂名市高州市潭头镇高灯堡村，与另外3名同事组成驻村扶贫工作队，共同完成定点帮扶任务。驻村期间我就一直听村里人说他们的春节年例活动是如何热闹，让我一直有所憧憬。但今年春节，为了将疫情控制在最小范围内，1月25日（正月初一）高州市发出不办年例不吃年例倡议书，各村纷纷响应做出取消年例的承诺。

往年高灯堡村所辖8个自然村的年例从农历正月十五开始，陆续进行到农历二月初八。为了防止有的村民不顾疫情风险，私下祭拜、宴客，驻村扶贫工作队和村委会干部每天都会通过“村村通”广播，宣传疫情防控政策、

普及疫情防控知识，帮助村民科学认识疫情的危害，自发、自觉、自愿地打消今年做年例的想法。

昨天下午，我和当地镇、村干部到几个自然村巡查时，还在通往村社庙的路口设置了警示牌。今天一大早，我就赶到村社庙那里，几个社工正在巡查，村民们遵守了规定，我心里一直绷着的弦终于能稍稍松一下了。看来前期的宣传、引导和劝阻起到了很大作用。

中午到村委会简单地吃过工作餐，马上又召开村“两委”会，学习传达上级最新的疫情防控文件和要求。针对严峻的疫情形势，当地政府制定了更加严格的防控措施。为了让这些措施落实到位，下午驻村扶贫干部和村委会干部又分头到各防控点进行进一步传达部署。

忙了一整天，晚上回到宿舍接到了妻子打来的视频电话。电话那头，妻



■ 丁元林到入村路口防控点巡查及部署最新防控措施。

子问我有没有吃汤圆，并叮嘱我在做好工作的同时要注意健康防护。

虽然今年的元宵节过得不同寻常，但我心里充满了干劲和希望，防疫是当前的工作重点，脱贫攻坚同样刻不容缓，元宵节过了，生产必须要抓起来了。

此时手机响了，是驻村第一书记

李丙实打来的电话，他说经过前期协调，湛江、茂名等地的一些企业刚刚向村里发来了招工信息。我赶忙打开一叠叠贫困户档案，逐户整理符合条件的人员信息……

（作者：丁元林 广州海关驻高州市高灯堡村扶贫工作队员）